
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
20 mars 2025, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL
Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante BALLENECKER Anne X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires (mairie)
Vice présidente du SISAM 

CHATELAIN Kathy X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

MASSON Isabelle X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

RONZON Stéphanie X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne BOURGUIGNON Clarisse X

Parent suppléant CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne RAMBAHINIARISON Julie X

Parent titulaire CE1/CE2 PIEDIGROSSI 
J-Luc

LEGROS Magali X

Parent suppléant CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc SOMMER Nadia X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre RABILLOUD Chloé X

Parent titulaire CE1 TRINCAT Anne VAUSSANVIN Charline X

Parent suppléant CE1 TRINCAT Anne GRAND Laure X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie DELATTRE Coline X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie GAGNEUX Isabelle X

Parent  titulaire  GS/CP  MAUGET  ANDRE
Christine

DESSAINTE Justine X

Parent  suppléant  GS/CP  MAUGET  ANDRE
Christine

ROUVEIROLLES Till X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle PASCAL Charlotte X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain AVOCAT-MAULAZ Emmanuelle X

Représentante Foyer Culturel REY Anaïs X

Représentant Foyer Culturel SEGAUD Vincent X

Représentante Foyer Culturel SORRENTI Marina X

1) Les effectifs de notre école     :  



Actuellement, notre école compte 227 élèves. Il y a eu deux arrivées à la rentrée des vacances
de février : un élève en CM2 et une élève en CP.

Pour la prochaine rentrée, nous risquons d’avoir une fermeture de classe car nos effectifs sont
en baisse. Actuellement, nous prévoyons 211 élèves.
Pour  réaliser  une  estimation  la  plus  proche  possible  de  la  réalité,  nous  avons  besoin  de
connaître les situations qui risquent d’entraîner une baisse ou une augmentation de nos effectifs
pour la rentrée 2025-2026. Un mot a été collé dans les cahiers de liaison.

2) Intervention du SISAM     : :  
Au  Conseil  d’École,  le  SISAM  est  représenté  par  Kathy  CHATELAIN.  Voir  le  passage
consacré au voyage à Paris, page suivante.

Au mois de juin, pour les CM1, le SISAM organisera une journée citoyenne à Sciez.

3) Activités pédagogiques     de l’année     :  

Activités pédagogiques depuis le 17 octobre     2024 (date du premier Conseil d’École) :  

* Les évaluations nationales de mi-CP : Elles ont eu lieu au mois de janvier et permettent de
comparer  les  résultats  avec  ceux  des  évaluations  du  mois  de  septembre.  D’une  manière
générale, nos élèves ont beaucoup progressé  en mathématiques et en français. Les parents ont
reçu les résultats individuellement.
Quand des difficultés/fragilités persistent,  les élèves sont inscrits en Activités Pédagogiques
Complémentaires (APC). Parfois, en classe, leur travail est adapté à leurs difficultés. 
En cas de besoin, nous pouvons aussi faire appel à une Maîtresse E. Celle-ci vient observer les
élèves en classe et conseille les maîtres. Cette année, Edwige DENNEULIN est intervenue pour
onze élèves. 

*  Cérémonie  du  11  novembre  pour  les  élèves  des  classes  de  CE1/CE2,
CE2/CM1, CM1/CM2, et CM2. 
Le 11 novembre,  les élèves volontaires ont  participé à la cérémonie commémorative sur  la
place  de  la  mairie.  Sous  la  direction  de  Jean-Luc  PIEDIGROSSI,  ils  ont  chanté  l’Hymne
Européen. Ensuite, les élèves de CM2 ont lu des textes de leur composition.
Un grand merci à toutes les familles présentes. 

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature  car
notre école est labellisée E3D niveau 2 (Ecole en Démarche de Développement Durable).

*  Projet  avec  France  Nature  et  Environnement : A la  rencontre  des
hérissons : classes de PS/MS d’Isabelle THOMAS et Alain MAYADE. 



Un animateur de FNE est intervenu deux fois 1h30 dans chaque classe. L’utilisation de supports
variés à permis aux élèves d’apprendre beaucoup de choses sur le hérisson : nourriture, habitat,
sa vie à travers les saisons... 
Cette intervention a été financée par la coopérative de l’école.

* Cycle natation des GS. 
Les 25 élèves de GS ont suivi un cycle de 8 séances de natation à la Cité de l’Eau, dans le
bassin ludique, avec un moniteur. Les progrès ont été rapides et l’intégralité du bassin a pu être
exploitée.
De nombreux parents ont pu accompagner : un grand merci à eux.

* Ateliers jeux classe d’Isabelle THOMAS à partir du 8 novembre.
Ces ateliers ont lieu dans la classe de PS/MS depuis la Toussaint, tous les 15 jours. Beaucoup
de parents s’inscrivent et nous les en remercions. L’importance de l’apprentissage par le jeu
n’est  plus  à  prouver ;  dans  les  nouveaux  programmes,  cette  méthode  est  valorisée  et
encouragée.

*  Projet  percussions  des  classes  de  CE1/CE2,  PS/MS  Alain  MAYADE,  les
GS/CP, le CE2/CM1 et les CE1.
Chaque classe a suivi un cycle de 9 séances de 45 min, d’octobre à décembre. C’est Maxime
BOUCHET qui est intervenu en tant que « chef d’orchestre » des percussionnistes, en CE1-CE2
et CE2-CM1. 
En PS-MS, GS-CP et CE1, Maxime a apporté divers instruments de musique pour travailler sur
les musiques du monde.
Les ateliers avec Maxime sont toujours très appréciés par les enseignants et leurs élèves : au-
delà de l’éveil musical, ce sont des compétences transversales qui sont travaillées et qui peuvent
aider dans d’autres apprentissages tels que la lecture ou les mathématiques.

Merci à l’APE pour le financement de cette activité pédagogique.

* Cycle équitation des MS : 2, 3, 5 et 6 décembre.
Ce cycle d'équitation a été une très belle expérience pour les élèves de moyenne section. Ils ont
appris à s'occuper des poneys, mais ils ont également développé des compétences sociales, de la
confiance en soi et du respect pour les animaux.

Sous la supervision attentive des trois moniteurs, chaque enfant a pu  ressentir la joie de monter
l’animal en toute sécurité. Les moniteurs ont veillé à ce que chaque élève se sente à l'aise et en
confiance, adaptant les exercices en fonction des capacités de chacun.  Le Centre Équestre de
Neuvecelle offre un cadre idéal pour cette découverte.

Un grand merci aux nombreux parents qui accompagnent cette activité.

Merci également à l’APE pour son financement et à la mairie pour le paiement des transports.

*  Cycle  zumba  des  CM1/CM2,  10  séances  en  période  3  avec  Alexandra
ENNEE .



La zumba est une activité sportive très appréciée des élèves qui apprennent en s’amusant. Les
mouvements  de  danse  aident  à  améliorer  la  motricité  et  la  coordination.  En apprenant  des
chorégraphies, ils travaillent la mémoire, gagnent en assurance et en estime de soi.  Alexandra
guide les élèves à travers des chorégraphies simples, adaptées à leur niveau, tout en veillant à ce
que chacun puisse suivre le rythme. 

Merci à l’APE pour le financement de cette activité pédagogique.

* Le Père Noël nous a rendu visite le 20 décembre.
C’est l’APE qui l’invite chaque année. Il passe dans toutes les classes pour apporter chocolats 
et mandarines offerts par les lutins de l’APE. Il offre également les livres achetés par les 
enseignants avec la subvention de Noël. C’est la mairie qui verse cette subvention et nous la 
remercions. 
Merci également aux lutins de l’APE qui accompagnent le courageux Père Noël tout le long de 
sa visite. 

* Conseil des Enfants le 14 janvier.
Le conseil s’est réuni en présence de Dominique JORDAN (adjointe aux affaires scolaires),
d’Enzo JACQUIER  et Thomas STEINMETZ de l’ABCJ. Le thème de ce conseil était 
l’organisation des récréations. En amont, les élèves ont travaillé en classe avec les enseignants 
et les délégués ont été les porte-paroles de leurs camarades. De nombreuses propositions ont été
débattues et votées. Voici celles qui ont été adoptées :
- deux Bibliorécrés sont mises en place. Une pour les CP, CE1 et CE2, sous la surveillance d’un
enseignant. Une autre pour les CM1 et CM2, sous la surveillance d’un élève responsable de la 
séance.
- une table de ping-pong va être achetée par l’APE et cette activité va être ajoutée à l’emploi du 
temps des récréations.
- un filet de volley va être acheté et mis en place dans une « cour du bas ». Cette activité sera 
également ajoutée à l’emploi du temps de la récréation.

Lors de ce Conseil des Enfants, il a fallu également réexpliquer les règles du jeu « 1, 2, 3 
soleil » pour qu’elles ne soient pas transformées à la manière de Squid Game. 

* Les Petits Champions de la lecture : finale classe et finale école, les 23 et 24 
janvier. 
Les élèves de CM1/CM2 et CM2 ont participé au concours des Petits Champions de la Lecture. 
Ce projet a été mis en place pour encourager la lecture à voix haute et développer la confiance 
en soi des  élèves.
Dans un premier temps, ils ont travaillé sur des extraits de livres choisis, s'exerçant à la lecture 
expressive et à l'interprétation des textes. Chaque élève a pu choisir un passage qui lui tenait à 
cœur, ce qui a permis de découvrir une grande variété d'œuvres littéraires. 
Une demi-finale a été organisée en classe. Les élèves ont présenté leur lecture devant leurs 
camarades, qui ont voté pour choisir les trois meilleurs garçons et les trois meilleures filles. Ce 
moment a été riche en émotions, avec des performances touchantes et des applaudissements 
chaleureux. 



Les six finalistes, se sont produits lors d'une grande finale à la salle des fêtes. Un garçon et une 
fille ont été couronnés champions de la lecture, mais tous les participants ont été félicités pour 
leur engagement. 

Les deux finalistes ont participé à une finale départementale à Cranves-Salles. Félicitations à 
Maïly qui a terminé troisième et à Mathis, qui s’est hissé sur la première marche du podium.

* Visite du collège pour les CM2, le 30 janvier.
Les 35 élèves de CM2, ont passé une matinée et le repas de midi au collège Théodore Monod. 
Ils ont pu assister à des cours (SVT, français, espagnol) avec des professeurs du collège et ont 
passé un agréable moment au CDI pour s’approprier ce lieu dédié à la lecture, mais aussi aux 
différents clubs (club théâtre, lecture, médias...).
Un grand merci à Mme DESCAMPS qui organise tous les ans cette visite, permettant à nos 
jeunes élèves de se projeter dans cet établissement - plus ou moins sereinement, selon les 
enfants.

* La LPO dans la classe des CE1 d’Anne TRINCAT, les 4 et 11 février.
Les animateurs de la Ligue de Protection des Oiseaux sont intervenus 2 ½ journées dans la 
classe : 3h à l’école et un après-midi au port de Sciez. Les interventions de la LPO permettent 
d’apprendre en s’amusant, en s’émerveillant et en se questionnant. Le thème travaillé était les 
oiseaux de notre environnement proche et les oiseaux du lac, leur habitat, leur régime 
alimentaire, et leur cycle de vie. 

Un grand merci à l’APE qui a financé ces deux interventions. Merci également à la mairie pour 
le financement du car pour se rendre au port de Sciez.

* Le Carnaval de notre école, le 21 février.
Les élèves ont pu présenter les danses apprises en classe à leurs parents qui sont venus
nombreux admirer le spectacle : danses folks, qui rassemblaient plusieurs classes, ou danse « de
classe » : tout le monde s’est beaucoup amusé. 
Ce sont les enseignants qui organisent cette fête de Carnaval, tous les ans. Les bénéfices sont 
reversés à la coopérative de l’école et servent à financer les projets pédagogiques, ou l’achat de 
petit matériel.
Merci à la mairie pour le prêt de la salle des fêtes. Merci à monsieur DELICATA, directeur de
Carrefour Margencel : tous les ingrédients pour faire les crêpes et les sandwichs ont été offerts à
l’école. Merci également aux parents qui nous ont aidés à la confection des crêpes, des
sandwichs.

* Montage de nichoirs classe de CE2/CM1 de Pierre MEYER : 14 mars.
Avant le montage des nichoirs, monsieur GODARD de la LPO est intervenu dans la classe pour
parler des oiseaux de nos jardins. Ses explications ont donné du sens à l’activité suivante : le 
montage des nichoirs préparés par les service techniques de notre commune. Il a fallu suivre 
des plans, utiliser des tournes-vis et faire preuve de bon sens.
Un grand merci à Ludo et Christophe, membres des services techniques, qui donnent toujours 
volontiers de leur temps pour enrichir les connaissances de nos jeunes élèves.

4) Questions et informations diverses     :  



* Voyage citoyen à Paris des 36 élèves de CM2 les 9, 10 et 11 avril 2025.

Cette année, 135 CM2 de Sciez, Anthy et Margencel se rendront à Paris grâce au projet citoyen
du SISAM (Syndicat Intercommunal Sciez Anthy et Margencel).
Les CM2 de Margencel partiront en car le mercredi matin pour rentrer le vendredi soir. Ils
visiteront l’Ile de la Cité, le palais du Luxembourg où siège le Sénat,  le musée d’Orsay et
participeront  à  la  cérémonie  du  ravivage  de  la  flamme  du  soldat  inconnu,  sous  l’Arc  de
Triomphe.

Le financement et l’organisation du voyage sont assurés, en grande partie par le SISAM, que 
nous remercions. Le Conseil Départemental, l’APE et les parents des élèves concernés, 
participent également au financement du projet.

* Spectacle des classes de GS/CP et PS/MS le 18 avril.
Ce jour-là, à 18h, les classes d’Alain MAYADE, Isabelle THOMAS, Christine MAUGET 
ANDRE et Stéphanie COLLARD vont proposeront leur spectacle à la salle des fêtes, à 18h. 
Vous assisterez à un programme varié qui alliera danse, chant, lectures. Les décors et une partie 
des costumes sont bien entendu, réalisés par les élèves.

Un grand merci à la mairie pour la mise à disposition de la salle des fêtes, pour les répétitions et
le spectacle.

* Notre école va devenir refuge LPO : Ligue de Protection des Oiseaux.
Ce projet permet de travailler sur la biodiversité de notre environnement proche et de mettre en 
place des actions raisonnées pour l’entretien des différents espaces verts. En devenant refuge 
LPO, nous pourrons bénéficier de conseils adaptés pour créer des conditions propices à la vie 
du sol, de la faune et de la flore. L’objectif étant d’accueillir de nouvelles espèces dans notre 
cour et de sensibiliser nos élèves au monde des oiseaux pour qu’ils les connaissent mieux et 
qu’ils apprennent à les protéger.

Le financement de ce projet sera assuré par la coopérative scolaire.

* Notre école est inscrite dans le dispositif pHARE et le traitement des 
situations de harcèlement peut se faire grâce à la MPP (la Méthode de 
Préoccupation Partagée) :
Au mois de novembre s’est déroulée la 9e journée nationale de lutte contre le harcèlement à
l’École. À cette occasion et pour la deuxième année consécutive, il a été proposé aux élèves du
CE2 au CM2 de répondre à un questionnaire anonyme d’auto-évaluation. « Ce questionnaire a
pour objectif d’évaluer de manière quantitative l’ampleur du phénomène de harcèlement afin de
mieux protéger les élèves et de mobiliser les équipes éducatives. »

Dans notre  école,  les  réponses  anonymes,  n’ont  pas  fait  ressortir  de signaux indiquant  des
situations alarmantes. Elles nous ont permis de parler du harcèlement avec les élèves du CE2 au
CM2, de le redéfinir avec eux, pour les sensibiliser aux bons et mauvais comportements.



Pour  traiter  des  situations  de  harcèlement,  nous  avons reçu une  formation :  la  méthode de
préoccupation partagée. Il s’agit d’un protocole très détaillé qui permet de prendre en compte la
victime (« élève cible ») et le/les intimidateur/s.  Les entretiens (d’une très courte durée) sont
menés par des enseignants définis à l’avance, qui savent exactement quelles questions poser.

Pour le moment, nous n’avons pas eu de situation de harcèlement à traiter avec la MPP. Nous
restons vigilants et le plus proches possible de nos élèves pour intervenir dès le début. Dans la
cour,  il  y a peu de situations de conflit. Nous rappelons qu’il  est  important  que les  élèves
s’adressent rapidement aux maîtres quand il se passe quelque chose qui les dérange, pour que
l’on puisse intervenir tout de suite.

* Le 21 mars, nous participerons à la journée mondiale de la trisomie 21, avec l’opération
« Chaussettes  dépareillées ».  Voir  le  mot  collé  dans  les  cahiers  de  liaison.  Il  s’agit  de
sensibiliser nos élèves et leur famille à la différence.

* Question de parents au sujet de la circulation sur le parking de l’école et sur les
routes proches de notre école :
Des incivilités sont constatées aux abords de l’école (route et parkings). Monsieur le maire va
rédiger un rappel des règles de bonne conduite à respecter. Par ailleurs, il est rappelé que la cour
de la ferme de monsieur MERMAZ n’est pas un parking. Il s’agit d’un espace privé qu’il est
normal de respecter.

* Fusion de l’ABCJ et du Foyer Culturel de Sciez :
Depuis le 1er mars, l’ABCJ et le Foyer Culturel de Sciez ont fusionné pour mutualiser leurs
ressources humaines et financières et répondre à la délégation de service public. Il est précisé
que le fonctionnement ne change pas pour les élèves et leur famille.

* Décès de Catherine CHEVALLAY, notre collègue AESH.
Catherine est décédée pendant les vacances de Noël. En tant qu’Accompagnante d’Elèves en
Situation de Handicap, elle aidait – a aidé – de nombreux élèves. Sa disparition nous attriste.

Pour la remplacer, nous avons accueilli au sein de notre équipe, Estelle GONZALES.

Prochain Conseil d’École : jeudi 19 juin 2025, à 19h.


